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Ata nº 056/2017 da Sessão Ordinária, realizada aos 14 (quatorze) dias do mês de 
novembro de 2017 (dois mil e dezessete), às 18:00 (dezoito) horas. Reuniu-se na Câmara 
Municipal de Vereadores de São Mateus - Estado do Espírito Santo, sob a Presidência do 
Vereador Sr. Carlos Alberto Gomes Alves, e Secretariado pelo Vereador Sr. Ajalírio Caldeira 
Varges. Ato contínuo, o Presidente faz a abertura DO PEQUENO EXPEDIENTE: A seguir o 
Sr. Presidente fez a abertura da Sessão e após as formalidades regimentais, solicitou ao Sr. 
Secretário que efetuasse a chamada dos Srs. Vereadores, para verificação do Quorum 
legal, responderam presente os 11 (onze) Srs. Vereadores: Ajalírio Caldeira, Antônio Luiz 
Cardoso, Aquiles Moreira, Carlos Alberto, Francisco Amaro, Jaciara Teixeira, Jerri Pereira, 
Jorge Recla, Doda Mendonça, Jozail Fugulim e Paulo Chagas. Assim constatado, o Sr. 
Presidente convidou o Sr. Vereador Aquiles Moreira para que efetuasse a leitura de um 
trecho da Bíblia Sagrada. Ato contínuo, o Sr. Presidente solicitou ao Secretário da Mesa que 
procedesse a leitura dos expedientes enviados a esta Casa de Leis, do que constou o 
seguinte: Leitura da Ata n° 40/2017, considerada aprovada. PODER EXECUTIVO: 
expediente OF/PMSM/FMSA N°1063/2017, protocolizado sob o n° 001681/2017, da 
Secretaria Municipal de Assistência Social, que encaminha Resposta ao Oficio n°325/2017, 
de autoria do Vereador: Aquiles Moreira da Silva. Seguindo para o PODER LEGISLATIVO: 
Leitura do Projeto de Emenda da Lei Orgânica n° 005/2017, que “ALTERA O INCISO V 
DO ARTIGO 30 DA LEI ORGÂNCIA DO MUNICIPIO DE SÃO MATEUS, ESTADO DO 
ESPIRITO SANTO, DATADO DE 05 DE ABRIL DE 1990”, do Poder Legislativo. Autoria: 
Ajalirio Caldeira, Antônio Luiz Cardoso, Aquiles, Carlos Alberto, Francisco Amaro de A. 
Oliveira, Jaciara Teixeira, Jerri Pereira, Jorge Recla, Doda Mendonça, Jozail do Bombeiro e 
Paulo Chagas. Leitura do Projeto de Lei nº 052/2017, que “DÁ DENOMINAÇÃO À PRAÇA 
SITUADA NO BAIRRO PEDRA D’ÁGUA, NESTE MUNICÍPIO DE SÃO MATEUS –ES, A 
DENOMINAÇÃO DE “PRAÇA JOSÉ PASSOS”, do Poder Legislativo. Autoria: Carlos Alberto 
Gomes Alves. Leitura do Projeto de Lei nº 053/2017, que “INSTITUI NO CALENDÁRIO 
COMEMORATIVO DO MUNICÍPIO DE SÃO MATEUS – ES A DATA QUE ESPECIFICA”, do 
Poder Legislativo. Autoria: Jozail do Bombeiro. Leitura do expediente OF. CMSM/SF Nº 
165/2017, protocolizado sob nº 001674 /2017, onde a Secretaria de Finanças da Câmara de 
São Mateus, encaminha Prestação de Contas, contendo: Nota de Movimento Financeiro 
(Variação Patrimonial Aumentativa, referente ao Repasse Recebido no mês de 
Outubro/2017), Relatório de Pagamentos e Balancete Analítico da Despesa Orçamentária, 
referente ao mês de Outubro de 2017. Proposições sujeitas à DISCUSSÃO e VOTAÇÃO: 
Indicações nº 836 e 837/2017 de autoria do vereador Sr. Ajalírio Caldeira, que solicita: 
Manilhamento do valão situado entre o pátio da Escola 13 de Setembro e o campo de 
futebol, no Assentamento Córrego da Areia e Calçamento da rua de acesso ao Centro de 
Convivência do Idoso de Nestor Gomes – Km 41. Indicações nº 838 e 839/2017 de autoria 
do vereador Sr. Antônio Luiz Cardoso, que solicita: Elaboração de Projeto de Lei que 
disponha sobre a autorização para celebrar convênio com instituições de ensino, para 
realização de estágios de estudantes de 3º grau, nesta Casa de Leis, nas áreas de Direito e 
Administração e Capina e limpeza da Ladeira do Besouro. Indicações nº 840 e 841/2017 de 
autoria do vereador Sr. Aquiles Moreira, que solicita: Reitera a indicação de nº 605/2017, 
que diz respeito à poda das árvores situadas na EMEF Bonsucesso e no CEIM Paraíso 
Infantil, no Bairro Bonsucesso e Colocação de tampa nas “bocas de lobo” situadas na rua 
Otílio Pereira e na Avenida Gileno Santos, no Bairro Bonsucesso. Indicações nº 842 e 
843/2017 de autoria do vereador Sr. Carlos Alberto Gomes Alves, que solicita: 
Recapeamento asfáltico da Rua Coronel Cunha Júnior, situada no centro da cidade e Poda 
das árvores situadas na Rua Dr. Ademar Neves, no Bairro Boa Vista (trecho compreendido 
entre a lateral da BR 101 e a Avenida Dr. Raimundo Guilherme Sobrinho). Indicações nº 
844/2017 de autoria do vereador Sr. Doda Mendonça, que solicita: Disponibilizar 
retroescavadeira e trator com grade aradora para atender os pequenos produtores rurais do 
Distrito de Itauninhas. Indicações nº 845 e 846/2017 de autoria da Sr. Vereador Francisco 
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Amaro, que solicita: Calçamento da Rua Projetada, localizada no Bairro San Remo (paralela 
à Rodovia Othovarino Duarte Santos) e Calçamento da Rua Paraná, situada no Bairro 
Ayrton Senna.  Indicações nº 847 e 848/2017 de autoria da Sra. Vereadora Jaciara 
Teixeira, que solicita: Realizar a fiscalização das nascentes existentes no município de São 
Mateus, em terrenos particulares e públicos, e exigir as adequações de proteção de acordo 
com as leis ambientais vigentes e Viabilizar a Programação de patrolamento e reparo dos 
buracos nos bairros da cidade, com a devida divulgação do cronograma à população. 
Indicações nº 849 e 850/2017 de autoria do Sr. vereador Jerri Pereira, que solicita: 
Calçamento da Rua Felisberto Fereguetti, situada no Mariricu – Bairro Guriri, lado norte e 
Extensão de rede elétrica com instalação de postes com luminárias na estrada de acesso à 
Comunidade Espírito Santo (a partir da BR 101). Indicações nº 851 e 852/2017, de autoria 
do Sr. vereador Jorge Recla, que solicita: Término do calçamento da Rua São João, situada 
no Bairro Aroeira e Calçamento da Rua Boa Vista, situada no Bairro Aroeira. Indicações nº 
853 e 854/2017, de autoria do Sr. Vereador Jozail Fugulim, que solicita: Reestruturação da 
Secretaria Municipal de Meio Ambiente para melhor atender as demandas relacionadas à 
licenciamento ambiental e Viabilizar a criação do Programa Municipal de incentivo ao 
esporte – denominado Bolsa Atleta (nos moldes do projeto anexo). Indicações nº 855 e 
856/2017, de autoria do Sr. Vereador Paulo Chagas, que solicita: Implantação de 
restaurante popular e Ampliação e reforma da Escola Municipal de Ensino Fundamental “Km 
35”. Moção nº 053/2017, de autoria do Sr. Vereador Jozail Fugulim, que solicita: VOTO 
DE CONGRATULAÇÃO aos atletas WELLINGTON GONÇALVES, PEDRO FRANCELINO 
GARCIA E NATACHA DURAND, pelo destaque no cenário nacional em competições de 
Karatê.  Em Turno Único Projeto de Lei Nº 031/2017 que “DENOMINA CENTRO DE 
EDUCAÇÃO INFANTIL MUNICIPAL (CEIM) XIII DE SETEMBRO”, do Poder Executivo, com 
Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Direitos Humanos, Cidadania e 
Redação. Em Turno Único Projeto de Lei n° 028/2017, que “INSTITUI O DIA DO 
ADVOGADO NO MUNICÍPIO DE SÃO MATEUS – ES, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, 
do Poder Legislativo, Autoria: Paulo Chagas, com Parecer Favorável da Comissão de 
Constituição, Justiça, Direitos Humanos, Cidadania e Redação. Em Turno Único Projeto de 
Lei n° 044/2017, que “DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO CONSELHO MUNICÍPAL DE 
TRANSPARÊNCIA E CONTROLE SOCIAL E DO FUNDO MUNICÍPAL DE PREVENÇÃO E 
COMBATE À CORRUPÇÃO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, do Poder Legislativo, 
Autoria: Jozail do Bombeiro, com Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça, 
Direitos Humanos, Cidadania e Redação. DIVERSOS: Leitura do expediente OF. Nº 
830/2017-tr/DGI/SE/MI, do Ministério da Integração Nacional Secretaria Executiva 
Departamento de Gestão Interna, informando a liberação de recursos a esse Município, por 
intermédio de Ordem Bancaria nº 2017OB800415, datada de 27/10/2017, para crédito em 
conta corrente, agência do Banco do Brasil, referente ao Cronograma de Desembolso do 
Convênio/Cadastro SIAFI/nº 689367, destinados a execução do objeto pactuado, conforme 
o processo nº 59052.000428/2017-46 no valor de R$240.000,00 (Duzentos e quarenta mil 
reais). Leitura do expediente CONVITE, da Editora Abore e o autor Luiz Antônio Viana, que 
convida a todos os Vereadores desta Casa de Leis para o lançamento do livro “Assassinos 
em uma clínica sem Cura”, no dia 25 de novembro do corrente ano, das 10h às 22h, na 
Galeria do Norte Palace Hotel. Ato contínuo, o Exmo. Presidente faz leitura de um ofício dos 
Vereadores que tem como conteúdo: “Os vereadores infra firmados nos usos de suas 
atribuições legais consubstanciado no que preceitua o Art. 58 no Inciso IX e o artigo 160 do 
regimento interno desta casa legislativa, requer que seja incluído de imediato na ordem do 
dia o Projeto de Emenda da Lei Orgânica  n° 005/2017, que “ALTERA O INCISO V DO 
ARTIGO 30 DA LEI ORGÂNCIA DO MUNICIPIO DE SÃO MATEUS, ESTADO DO 
ESPIRITO SANTO, DATADO DE 05 DE ABRIL DE 1990” assinada pelos senhores 
vereadores com exceção de Antônio Luiz Cardoso, e pede deferimento ao presidente e a 
aprovação pelo plenário”. O projeto foi deferido e o Presidente suspendeu a Sessão por 5 
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min para que as comissões pertinentes deem o parecer desejado. Retornada à Sessão para o 
GRANDE EXPEDIENTE: o Sr. Presidente sugeriu que as indicações fossem votadas em bloco, 
não havendo manifestação contrária por parte dos Senhores Vereadores, passando assim para 
a ORDEM DO DIA: Submeteu em discussão e votação: Indicações nº

s
 836, 837, 838, 839, 840, 

841, 842, 843, 844, 845, 846, 847, 848, 849, 850, 851, 852, 853, 854, 855 e 856/2017. Em 
DISCUSSÃO: a Sra. Vereadora Jaciara Teixeira faz o uso da tribuna, comenta sobre suas 
indicações 847 e 848/2017, explica a importância das mesmas e pede apoio dos vereadores 
para aprovação. Ato contínuo, o Sr. Vereador Francisco Amaro utiliza-se da tribuna, 
cumprimenta à todos, explica o porquê de suas indicações 845 e 846/2017 e conta com os 
demais pares para aprovação da mesma. Ato contínuo, com a palavra do Sr. Vereador Paulo 
Chagas que também fala de suas indicações 855 e 856/2017 e as defende, pedindo os votos 
dos demais vereadores. Ato contínuo, com a palavra do Vereador Jozail Fugulim, que tece 
comentários sobre suas indicações 853 e 854/2017, pedindo apoio dos demais pares. Em 
VOTAÇÃO: Aprovadas por Unanimidade. Moção nº 053/2017, de autoria do Sr. Vereador 
Jozail Fugulim, que solicita: VOTO DE CONGRATULAÇÃO aos atletas WELLINGTON 
GONÇALVES, PEDRO FRANCELINO GARCIA E NATACHA DURAND, pelo destaque no 
cenário nacional em competições de Karatê. Em DISCUSSÃO: O Vereador Jozail em uso da 
palavra, fala que escolheu fazer essa congratulação pelo esforço e empenho do professor e dos 
alunos do grupo de Karatê e principalmente pelos resultados positivos em competições, 
revelando atletas e árbitros em nosso município.  Em VOTAÇÃO: Aprovado por Unanimidade. 
Em Primeiro Turno, Projeto de Emenda da Lei Orgânica n° 005/2017, que “ALTERA O INCISO 
V DO ARTIGO 30 DA LEI ORGÂNCIA DO MUNICIPIO DE SÃO MATEUS, ESTADO DO 
ESPIRITO SANTO, DATADO DE 05 DE ABRIL DE 1990”. Em DISCUSSÃO: Em VOTAÇÃO: 
Aprovado com voto contrário do vereador Antônio Luiz Cardoso. Em Turno Único Projeto de Lei 
Nº 031/2017 que “DENOMINA CENTRO DE EDUCAÇÃO INFANTIL MUNICIPAL (CEIM) XIII DE 
SETEMBRO”, do Poder Executivo, com Parecer Favorável da Comissão de Constituição, 
Justiça, Direitos Humanos, Cidadania e Redação. Em DISCUSSÃO: Em VOTAÇÃO: Aprovado 
por unanimidade. Em Turno Único Projeto de Lei n° 028/2017, que “INSTITUI O DIA DO 
ADVOGADO NO MUNICÍPIO DE SÃO MATEUS – ES, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, do 
Poder Legislativo, Autoria: Paulo Chagas, com Parecer Favorável da Comissão de Constituição, 
Justiça, Direitos Humanos, Cidadania e Redação. Em DISCUSSÃO: Com a palavra do Vereador 
Paulo Chagas, que pede dispensa das formalidades e expõe referências na cidade no serviço de 
advocacia e a importância que o profissional advogado tem. Pedindo os votos dos vereadores 
em forma de reconhecimento e aprimoramento. Em VOTAÇÃO: Aprovado por unanimidade. Em 
Turno Único Projeto de Lei n° 044/2017, que “DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO CONSELHO 
MUNICÍPAL DE TRANSPARÊNCIA E CONTROLE SOCIAL E DO FUNDO MUNICÍPAL DE 
PREVENÇÃO E COMBATE À CORRUPÇÃO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, do Poder 
Legislativo foi retirado da pauta à pedidos do autor Jozail Fugulim. Não havendo mais nada a 
tratar, o Sr. Presidente declarou encerrada a presente Sessão, para constar, 
eu................................................, Ajalírio Caldeira Varges - Secretário, conferi a presente Ata, 
que por estar em conformidade será assinada por mim, pelo Sr. Presidente e demais membros 
da mesa. 
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